
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

NOTULEN 1981 NO, 2 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op maandag 19 januari 1981, des morgens om 9,00 uur, 4, 

m
e
e
 

Behandelde Onderwerpen: 
1, Het opnieuw stemmen over de in de zitting van 13 januari 1981 behandelde 

motie met betrekking tot de Aruba Sport Unie, 2) 

2, Standpunt van de diverse frakties in de Rilandsraad met betrekking tot 

de toekomstige Staatkundige Structuur van Aruba met het oog op de aan= 

staande Ronde Tafel Conferenties 

1) Deze vergadering werd ingevolge artikel 28 van de Eilandenregeling 

Nederlandse Antillen aangevraagd door de Raadsleden M.I,Bislip, G.F. 

Croes en C,B, Boekhoudt, 

2, De aandacht wordt gevestigd op het bepaalde in artikel 43, lid 5, van 

de E‚R‚NeAe 

ane mm 

VOORZITTERS F.D. FIGAROA, Gezaghebber van het Bilandgebied Aruba. 

SECRETARIS: A.J.BOOI ‚ Secretaris van het Bilandgebied Aruba, 

AANWEZIG ZIJN DE LEDENs J.F, BARENO, M.I.BISLIP, C.B. BOEKHOUDT, F,H, CROHS, 

C.F.OROUSG, JeH.A.FDAN) PF, FLANRGEN, J.R.FRANK, P.P,KELLY, Vv „KOCK, CeFo 

TACLE, DeI.LEO, Re LOPEZ-HENRIOULZ, Bedel, NISBEI, N.0O. ODUBER, F.E‚A. DE PAIM, 

J.C.RASMIJN, De TROMP, E.J. VOS. 

Alsmede Gedeputeerden, MBJ, Ge. BARENO, RR, ZAANDAM, 

IFWEZIG ZIJN DE LEDEN: H. ANGELA, P,BISLIP, 

je vergadering wordt om 9,00 uur door de Voorzitter geopend, 

IE VOORZITTERs Mi ta habri e reunion y mi ta pidi atencion pa e Himno di Aruba, 

Hierna wordt het “Aruba Dushi Tera! gespeeld, 

jE VOORZITTERs Danki, Nos ta bay over na tratamento di agenda, punto no, 1, 

DE HEER R. LOPEZ-EENRIQUEZs Punto di Orden, Sefior Presidente, Mi kier a tre= 

te dilanti cu mi no ta completamente di acuerdo cu e procedura cu a worde 

sigui biaha pasÁ tocante di e mocion aki, 
Jos por corda despues cu e mocion a worde traté den primera y segunda vuelta, 

2 bin un proposicion pa retirí e mocion aki, YX completamente corecto Bo a 

bisa, cu e proposicion aki a bira entretanto un moeion di Raad, 

Pero, inmediatamente despues Bo a pasa pa votacion ariba e mocion, Mi ta ke= 

re cu aki tabata tin un cos incorecto, e mester a keda determiná promé, si 

Raad ta contra pa retirf e mocion sf of no, 

mrto ora a bin un decision cu Raad ta contra pa retiré, anto e ora ey mes= 

ter a procedé na votacion, W cos aki por zona manera pikimento di pieuw, 

pero ta bon pa nos sigui reglanan di wega pa evitá procedente, 

Yingun momento Raad a dicidí cu nan no kier pa retiré, Bo a procedé inmedia= 

tamente ariba votacion over di e moeion, 



LSA WV GAATGOTIA TTE 
AR TBC A DEEL DE „BOE (Mut rTO 

UAAUT GH. 

n Hscrebrestkd sh rav anigobsviorr oredimte ok aur 
(LE emmris VUL zen anweerr zul EE AGORA Ui Saas ov 

mn a nme a ee 
menemen en nne rdnr 

se, tenen bat) ob abandad 
Pen 5 een en mens g£Lobrtenst IDOL Heennst EL maw mardd ber el erk ot ero (Ln mate vee istz0 dod a ze mba dn! he . Een hd ks 

(5 weta drag? se a ded zuiidonded dom atd ais 

ke si efer Aar Ere hes - \ > duf rrtablonjad tam beevabaatij abe gt natbsier} 
GB OD yo Don Hul Fr prmrA resw vurnnbeertd get 

NGV debate x 
wi Femer mj 

se n 
SOENS EARN Le erik vant etri a 

NT PE si sh Pe ak e - af & NN en r A geblogomoiel ie LL usv CS lodttes ot lovoort bran, aaiwehs ov ema (IL 
sE) evilait, Tei aobalwier: ob zoop Weentyvr MBE maEkilmh en rtrir uelf 

el 

on berte ROE El Do het 

tek HEL ph roles nt sido Faa 09 Lovidsavern: dimos tuonbans at „S 
, ï (4 zi 
ee and 

EE EE an ve EN mn Dn EE EE EN OE ede ed 0 dn 

BEN U 
Gs me ed nd 

EE PAN : ' EN EN - eBdinc bis bester En Atzer DEAN ESE wind, ves ERD see. MER 
dl Te en vm 

eifin welGrdastin datt dk sienkoroot 

mr erm fr be HH ee se vatdarle in eN „ded ro 
no EE eN rene 
ee Retie 4 gedi! uik 

1 í ° Tara ì er fe ELLES & WeAetlel RIKI. git eit ee GT Tl 2. En Eelt LIDÁT 

TE CARPE e ELL MATO,L 
EHA STG QC VAWAE ob Let vrtobrardsijsk obena.lÂ 

VIJRET} cABEMEL PIET AC MIIS DUEUTA REECE me te 

sbasgoes doddiszooV wb tous war OO mn Hirrow valies av 

& "Hek Ep wel o at sekortods Ebi, wt borg notre a ivan et HN HER nt JN 

shane Ugua Eler etirra Hari Jer 

- d. -áre ‘ . 1 ri _ rs Ferre vodiidu vmtaten in odnensmdd na tvo vaG nd eol Eilrraft HATTER Ai 

ver - eel Fre nl Ere x e / Fi : . mA) va HOL Dii e SAAS an. A me 0 

vero B Ho BIHbesory 8 go ofstmison db ber 
L «kk stoloun es Dr atstmusd Ess cunt fumie 

EDE W Belia mek Linra abeenj B ae ieu DHO wargah gheen «on zalf 
viunaan adi Hidari VW efde trato & Pek àl CN 

sE Ui Otjfraer ruis OFF Lt 
« Î LA à A . N 

ml 5 ol eftuto eg rdde fesfonter ai BU, Je zh OE 
Dn EEND Pe EUNEE À R doe ek Ô pj Ei por Gatbaredol beat pn geuwmer a OdT Hit DU a ox 

ett Ee Ì it Arn wnd 40 brakt 

* 

EEE Sen Ph P rend Fes in 2 "5 « 1 A 
euSOlf Eh Olmaerttig me ss Sos nl 1 sel ber vn Ales er 8 

sHEiEEn TE SV LEN BE St iere kr Ddl bt stel nt mteg ' : 
On oi cete mat ne Foknis = bead bera meel 

itET ip uv tot u 



2-2 

DE VOORZITTER: Bn todo caso lo mi tene cuenta cuné,‚ pero ya e ta den votacion 

caba, Por ta cu nos tin cu vota di nobo ariba djé. 
Esun cu ta vóór ta bay di acuerdo eu e moeion, esun cu ta contra ta contra e 

moeion, 

VOOR STEMMEN DE LEDONs J.H, A.IMAN, J.R.FRANK, R, LOPEZ=HENRIQUNZ, J.F, BARENO, 
F‚B.A.DE PAIM, De TROMP, B.J.M.NISBEI, E‚J.VOS, V.KOCK. 

TEGEN STEMMEN DI LEDEN: F‚H,CROBS, G.F,CROES, M.BISLIP, N,O.ODUBER, C.F, LACLE, 
Det. LlO, Fe FLANSGIN, C,B. BOEKHOUDI, PP, KELLY, 

De VOORZITTERs Resultado di e votacion ta 9 = 9, 
Mi ta schors e reunion un rato asina, 

en en en en en en an en On er 

Di VOORZITTER: Mi ta reanudÁ e reunion, e votacion ta empatá y un otro vota= 
ecion lo tuma lugar den un otro reunion eu lo worde yamá, Danki, 

Di HEER HeJeVCS2 Punt van Orde, Sefor Presidente, Pa buena marcha di nos … 
reunionnan nos por a constaté cu ta despues cu e bola a worde sacá y number 4 

a worde mencioná door di Bo persona, dus e votacion a cuminzá, despues di esey 

Sefior Frank Croes a firma, 
Pues nos ta considerá cu e la firma ora cue votacion a cuminzáÁ cabag locual 
biaha pasÁ Bo mes a pone como regla, no ta valido, B persona ey no mag vota 

si encaso e bola worde sacÁ proné cue firma, esey a worde bisá, 
Dus den e caso aki, nos eigenlijk mester a conta cu Sefior Frank Croes no ta= 

bata tin mag di vota, 
Bsaki ta un remarka di nos banda, mi ta spera cu den un Commissie van Overleg 

nos por regla e asuntonan aki pa e no ripitf,. 
Nos a bolbe constatá awe, eu ora cu oposieion firma, nos a ripará cu atrobe 
miembronan cu ta sostene e Gobierno a schrap nan nomber kitando atrobe e quo= 
rum, Nos mester bay pone e zeglanan, pasobra esaki ta bolbe bira un wega, cu 

ora Gobierno weita cu oposicion ta completo, nan ta schrap nan nomber pa e 

quozum no worde Logré, 

DE VOORZITTER: Danki, Sefior Vos. Sefor Nisbet, 

Dt HBER B.J,M,NISBHTs Geen behoefte, 

Da HEER G,F,CROHSsSefior Presidente, berdaderamente nos ta abogá pa un reunion 
pa nos yega na un clarificacion di varios punto cu ta keda vago pa nos. 

Sinembargo, si acaso di parti di opogieion nan tin ecualkier punto di orden; 
nan mester haci e punto di orden na e momento ey promer cu cualkier acto aki= 

den tuma lugar y no despues cu e votacion a tuma lugar, 

DE HEER E‚J,VOSs Sefior Presidente, esaki nos no a haci pa no haci interumpeion= 
nan innecesarioe 

DE VOCRZITTERs Danki, Nos ta pasa over pa tratamento di number 2 di agenda awe, 

2, Svan: dpun unt van de diverse fraktjes in de Milandsraad met betrekkin ng, tot de de 

toekonstige Staatkundige 5 Structuur va van Aruba ‚met het oog op de “de aanstaande 

Ronde Tatel Conferentie, 
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DE HEER G.F,CROESs Den fin di siman tabata tin un reunion entre un comision 

consistiendo di exponentenan di Camara di Comercio, Sindicato y Clero conhun= 

tamente cu e lidernan di fraccionnan aki den Bilandsraad y e intencion ta pa 

trata di yega na mehorá e ambiente cu a worde mas of menos dafá den un reunion 

di Raadscommissie, despues cu tabata tin un programa di television, na unda 

a worde constatá ecu convenionan a worde kibrá. 

Envista di e intentonan aki pa purba drecha e clima politica aki dilanti di 

e Conferencia di Mesa Redonda, nos ta bin cu un proposicion di orden pa suge= 

ri gefior Presidente, pa pospone e tratamento di e reunion aki, conserniente 

e topico aki, pa asina nos continu cu e deliberacionnan aunque cu nos Lo tu 

ma contacto cu Sefior Presidante, pa nos por weita ki dia e reunion por con= 

tinuÁ, comoyuiera cu tin deeisionnan cu mester worde tumá pa e Ronde Tafel 

Conferenties 

Pues nos proposicion di orden awe tÁ, pa nos posponé e tratamento di e punto 

di agenda aki. 

DE VOORZITWERs Sefior Croes, segun mi ta comprendé cu lo tin conversacionnan 

ta tuma lugar y cu e reunion aki lo mester tuma lugar promer cu Ronde Tafel 

Conferentie. 

Pakiko nos no ta haci lo siguientes mi ta habri deliberacion y mi ta seré y 

si e micmbronan ta haya necesario cu mester bin un reunion, nan ta yama un 

reunion di nobo, Ya mi no ta keda pendiente cu e storia aki, 

DE HEER G.F.CROES: Nos ta bay di acuerdo cu Bo proposicion, Sefior Presidente, 

DE VOORZITLER: Bueno Sefiores, mi ta habri e deliberacion, comoquiera cu nin= 

gun hende no a inscribf, mi ta sera e deliberacionnan y mi ta sera e reunion, 

yamando bosonan tur danki y mi ta pidi atencion pa e Himno di Aruba. 

Hierna wordt het “Aruba Dushi Tera' gespeeld. 

DE VOORZITLER: Danki, y mi ta sera e reunion, 

De vergadering wordt door de Voorzitter op 19 januari 1981 om 9,20 ae gesloten 

Aldus vastgesteld in de vergadering VANleeaesesecsoooeere
ssoooceeooooeoececdee

Poersess 

DE VOORZITTER, 

DE SECRETARIS, 
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